

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся.
Город Курган, Челябинской области.

№ 25 (5408)

31 января 1941 г.
Пятница

Цена 8 коп.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ ДОСТОЙНА ПОДРАЖАНИЯ

Комсомольцы и учителя Большево-Чаусовского сельского совета провели замечательную инициативу. Они в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции решили к 1 мая полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность среди населения сельского совета. Комсомольцы тт. Костромина, Макарова, Иванова, Колесов, педагоги тт. Павлинова, Кошкина, Сухарева провели точный учет населения и выявили неграмотных 18 человек и малограмотных 16. Для обучения их организовали несколько школ, а некоторых неграмотных и малограмотных культиварианты посещают ежедневно и обучаются на их квартирах. Достижены первые результаты. На сегодняшний день в колхозе «1-е мая» уже нет ни одного неграмотного, пять человек, числящихся неграмотными, научились писать и читать.

Эту замечательную инициативу должны подхватить все комсомольцы и учителя сельской местности и добиться, чтобы в 1 мая 1941 года в нашем районе не было ни одного неграмотного колхозника, рабочего и единоличника.

Хорошо организовали учебу с неграмотными и малограмотными председатель исполнкома Менцковского сельского совета тов. Малахов и заведующий школой тов. Макаров. Здесь из учтенных 41 неграмотных и малограмотных обучаются все.

Однако в целом по району дело ликвидации неграмотности и малограмотности поставлено совершенно неудовлетворительно. В районе насчитывается 1623 неграмотных и 2011 малограмотных, а обучается не более тысячи человек.

Председатель исполнкома Шмаковского сельского совета тов. Филиппов совершенно не ведет никакой работы, он ограничился только тем, что сообщил исполнокому райсовета число неграмотных, а их здесь насчитывается 130 человек. Тов. Филиппов оправдывается, что много неграмотных и обучить их нехватит сил. Это неправильное. В Шмаковском сельском со-

вете насчитывается более 40 человек педагогов, медицинских работников и специалистов сельского хозяйства, имеющих среднее образование. Они, безусловно, могли оказать исполному большую помощь в ликвидации неграмотности и малограмотности, если бы привлечены к активной работе.

Заведующий школой Мало-Чаусовского сельского совета тов. Лаврентьев заявляет: «Мы обсудили широко приказ Наркома просвещения о ликвидации неграмотности и малограмотности и наметили много мероприятий». Да, мероприятия в Мало-Чаусовском сельском совете назначено много. Солидное количество исписано бумаги на резолюции, а вот учеба не грамотных и малограмотных не организована.

9 января секретарь парторганизации Введенского сельского совета тов. Камшилова и председатель исполнкома тов. Харламов заявили бюро райкома ВКП(б): «Мы указания райкома выполним, завтра же начнем дело и добьемся хороших результатов». Прошло 20 дней, а Камшилова и Харламов ничего не сделали, 57 неграмотных в Введенке до сих пор не учатся.

Совершенно неудовлетворительно поставлено дело по ликвидации неграмотности и малограмотности в Курганском, Лукинском, Рябковском сельских советах.

Исполнком райсовета депутатов трудящихся в 1940 и в январе 1941 года принял четыре решения, обязывающих исполнкомы сельских советов организовать учебу, проверку исполнения этих решений не организована и они не выполнены.

В каждом сельском совете и в промышленных предприятиях района мы имеем много культурных сил, способных ликвидировать неграмотность и малограмотность среди населения. Нужно, чтобы за это дело взялись партийные и комсомольские организации, сельские советы и педагогические коллегии и тогда дело выйдет на верную.

Ратификация советско-словацкого торгового договора словацким парламентом

БРАТИСЛАВА, 29 января, ТАСС. Словацкий парламент принял договор о торговле и судоходстве.

Ратификация советско-словацкого договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в Москве 6 декабря 1940 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР об образовании Народного комиссариата государственного контроля РСФСР

1. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года «Об образовании Народного комиссариата государственного контроля СССР», в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства, образовать Народный комиссариат государственного контроля РСФСР.

2. Народный комиссариат государственного контроля РСФСР является союзно-республиканским народным комиссариатом и осуществляет:

а) контроль над учетом и расходованием государственных средств и материальных ценностей, находящихся в распоряжении государственных, кооперативных и других общественных организаций, учреждений и предприятий;

б) проверку исполнения решений правительства.

3. На Народный комиссариат государственного контроля РСФСР возложить:

а) повседневный как предварительный, так и последующий контроль над учетом, хранением и расходованием указанных в ст. 1 государственных средств и материальных ценностей;

б) производство государственных ревизий по указаниям народного комиссара государственного контроля РСФСР;

в) проверку исполнения постановлений и распоряжений правительства СССР и правительства РСФСР.

4. Народному комиссариату государственного контроля РСФСР предоставляется право:
а) давать обязательные для всех наркоматов РСФСР, главных управлений, комитетов при СНК РСФСР и их местных органов, а также для всех других государственных, кооперативных и иных общественных предприятий, учреждений и организаций РСФСР, указания о представлении ими отчетов, обяснений, сведений и других материалов по вопросам, входящим в компетенцию государственного контроля;

б) обо всех обнаруженных в процессе контроля и ревизии недостатках в учете, хранении и расходовании государственных средств и материальных ценностей, а также о фактах неисполнения решений правительства сообщать соответствующим руководителям ревизуемого учреждения, организации и предприятия и давать обязательные для них указания;

в) налагать на виновных в неисполнении решений правительства, а также в запущенности учета и бесхозяйственном расходовании материальных и денежных ценностей дисциплинарные взыскания вплоть до отстрания от должности;

г) в случае обнаружения злоупотреблений и иных преступных действий привлекать виновных к судебной ответственности в установленном законом порядке;

д) в случае обнаружения в порядке контроля или ревизии неправильных со стороны должностных лиц действий, причинивших ущерб государству, производить на виновных денежные начислы в соответствии с установленными правилами.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 25 января 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. ПЕКШЕВА А. А. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ РСФСР

Назначить заместителя председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшева

Александра Алексеевича народным комиссаром государственного контроля РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 25 января 1941 года

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

По сведениям югославской газеты «Вече», во время недавних событий в Румынии погибло более 5 тысяч человек. Только в Бухаресте убито около 2000 человек. Румынские газеты сообщают, что по приказу генерала Автонесяку лица которых угрожали или угрожает опасность со стороны местных жителей, могут получить разрешение на ношение оружия.

Опубликовано официальное сообщение, что ни одна автомашине не может выехать из Бухареста в каком либо направлении без письменного разрешения полиции.

(ТАСС).

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Корреспонденты американских агентств сообщают, что перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем нарушено. Почти на всех фронтах снова начались сильные бои.

Таи и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия.

(ТАСС).

Военные операции в Африке

По сообщению агентства Юнайтед пресс мотомеханизированные части генерала де Голя (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли Французскую Западную Африку. В настоящее время заняли саис Мурзук, расположенный в юго-западной части Ливии. Из Italy, газета пишет: «Италия не была готова и не могла быть готова к этому наступлению». Италии приходится вести борьбу, продолжает газета, на дальних границах в новой империи, разбросанной между землями неприятеля.

В статье указывается, что Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику.

(ТАСС).

Продовольственное положение в Финляндии

Финская газета «Ууси суоми» сообщает, что вследствие сокращения запасов, а также вследствие затруднений с транспортом поставки зерна на рынок сильно сократились. На рынке наблюдается также значительный недостаток картофеля. Положение с мясом продолжает быть затруднительным.

(ТАСС).

Ратификация советско-словацкого торгового договора словацким парламентом

БРАТИСЛАВА, 29 января, ТАСС. Словацкий парламент принял договор о торговле и судоходстве.

Ратификация советско-словацкого договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в Москве 6 декабря 1940 года.